

За тех, кто в море

О ПОЛИТИКЕ КАПИТАНЫ НЕ СУДЯТ

АЛЕКСАНДР КУРОЧКИН
корреспондент

◀ НАЧАЛО НА СТР. 1

— С орчанами я познакомился в 1996 году, тогда они тоже участвовали в турнире, посвященном воинам-афганцам, в Москве. После этого прошло еще восемь турниров в Севастополе. В Орск я приезжаю в шестой раз. Надо сказать, орчане также стали участниками состязаний в Севастополе в 2011 году, встречались с экипажем большого десантного корабля «Орск». В этом году я снова встретил своих давних знакомых — спортсменов из Орска.

— Можете сказать, что прошедший турнир в Орске получился особенным?

— Безусловно. Соревнования памяти воинов-афганцев приурочили к знаковому событию — юбилею комбината «Южуралникель». К этому можно относиться по-разному: мол, предприятия простаивают, тут не до спорта. Главное в другом — силе духа, пропаганде здорового образа. Меня тронули слова, прозвучавшие на открытии турнира. Управляющий директор комбината выразил надежду на то, что предприятие будет работать. Проблемы существуют, но жизнь не останавливается, по крайней мере, спортивная традиция продолжается.

— К афганцам у вас особое отношение?

— Это люди особой закалки. В свое время Родина направила их в горячую точку с одной целью — выполнить интернациональный долг. Как в свое время говорил наш солдат, мы — солдаты и приказы не обсуждаются. Могу суверенность сказать,

у тех, кто служил в Афгане, повышенное чувство ответственности и справедливости.

— Два года назад вы занимали должность начальника физической под-

готовки и спорта Черноморского флота. Что входило в ваши обязанности?

— Я занимался организацией физподготовки военнослужащих Черноморского флота, проведение Дня военно-морского флота, в котором принимал участие большой десантный корабль «Орск». Участники турниров памяти воинов-афганцев посещали этот корабль. У меня были хорошие отношения с городом Орск, жители которого с удовольствием шли служить на БДК. Конечно, большую заинтересованность в этом проявлял Юрий Берг — в то время глава города, с которым мы встречались в Орске. Эти встречи отличались особой душевностью и теплотой. Чувствовалось, что Юрий Александрович неравнодушен к военно-патриотическому воспитанию молодежи.

— Видимо, сказывалось то, что Юрий Берг окончил Астраханское морское училище и сам служил на флоте.

— Конечно. Во время прежних поездок в Орск я встречался с воспитанниками морского клуба. Удивительно, что в столице восточного Оренбуржья такое трепетное отношение к морю. Это говорит о многом. Наша дружба с Орском только крепнет. Черноморский флот был, есть и будет существовать, а БДК «Орск» продолжает ходить в море.

— Поддерживаете связь с коллективом десантного корабля «Орск»?

— Да. Обстановка на корабле намного улучшилась. Это касается и организации питания, ма-

териально-технического, финансового обеспечения матросов-контрактников, мичманов, офицеров. Радует, что у молодых людей не пропадает желание служить на флоте. Хотя

отбор довольно жесткий, ведь парни представляют Россию и за границей. Повышенные требования предъявляются к физподготовке молодых людей: к примеру, подтягиваться нужно не менее 15 раз. Офицеры сами должны подавать пример молодежи, находиться в хорошей физической форме.

— Какова сегодня обстановка в Севастополе?

— Крым, Севастополь — особый регион, мне, бывшему военнослужащему, не хотелось бы касаться политики.

— Служба на флоте осталась для вас в прошлом. Чем сегодня занимаетесь?

— Работаю в одной из организаций, но спортом не расстаюсь. Участвую в организации известного турнира «Большая шляпа», в котором представлены видные российские политики, бизнесмены, артисты, дипломаты, космонавты. Константин Затулин, Александр Пашутин, Сергей Крикалев, Александр Коржаков, Шамиль Тарпищев, Константин Дзю, Максим Дунаевский — думаю, эти фамилии участников турнира говорят сами за себя.

— В свой нынешний приезд в Орск на верняк успели побывать не только на турнире ветеранов по мини-футболу?

— Встречался с афганцами, руководством ЮУНК, с удовольствием побывал на хоккее во дворце спорта «Юбилейный». Приятно, что орская команда выступает в высшей хоккейной лиге, особенно приятно видеть ажиотаж на трибунах: шутка ли, пять тысяч болельщиков, чувствуется любовь орчан к спорту. Создавалось впечатление, что на хоккейные матчи в Орске ходят как на праздник. Кроме того, побывал у памятника воинам-интернационалистам, просто гуляя по городу. Большое спасибо орчанам за приглашение посетить улок Оренбуржья. Пользуясь случаем, поздравляю жителей города с наступающими новогодними праздниками. Желаю счастья, радости, оптимизма.

СПОРТ

Лагерь один — шахматы

ШАХМАТНУЮ ФЕДЕРАЦИЮ ВОЗГЛАВИЛ ГЛАВНЫЙ ТРЕЗВЕННИК ГОРОДА

АЛЕКСАНДР КУРОЧКИН
корреспондент

В ДК нефтехимиков прошло собрание, на котором был избран состав шахматной федерации. Пост председателя занял 29-летний Вильгельм Варкентин — не новичок в шахматах, кандидат в мастера спорта, капитан команды, которая в интернет-блице входит в десятку лучших в России.

СРЕДИ задач, которые ставит перед собой федерация, — развитие и популяризация древней игры, создание и принятие программы развития шахмат.

Как выяснилось, Вильгельм Варкентин, известный также как руководитель общественного движения «За трезвый Орск», не выдвигал свою кандидатуру на позицию председателя шахматной федерации.

— Меня выдвинул народ, — заявил Варкентин.

— Для меня это огромная ответственность. Развивать такой вид спорта, как шахматы, — довольно неблагодарное занятие. Непросто убедить людей вкладывать в шахматы средства, без этого сегодня не обходится ни один турнир. Относительно введения в шахматной школе платных услуг для ветеранов могу сказать, что их утверждать пока не планируется.

Эту информацию подтвердил и директор шахматной школы Юрий Нерушенко.

— Мы обсуждали этот вопрос в администрации города, получается, овчинка выделки не стоит, — уверен Юрий Васильевич. — Люди, которые посещают шахматную школу вечером в субботу и воскресенье, в основном пенсионеры, для них игра в шахматы — это одна из немногих радостей в жизни, платить, скажем 2,5 тысячи рублей в год, накладно. По положению пенсионерам предусмотрена скидка, но все равно 1250 рублей для них — весьма солидная сумма. Если смотреть на ситуацию с точки зрения не морали,

а экономики, то за счет пенсионеров набирается 30-40 тысяч рублей. Руководство школы может получить эти деньги, не обязывая пожилых людей вносить плату, к примеру, через спонсоров.

Даже на заседании горсовета выносились предложения исключить пенсионеров из списка тех, на кого распространяются платные услуги в шахматной школе. Сегодня утверждены платные услуги на проведение турниров. Так, три заявки на эти мероприятия поступили от ОРМЕТО-ЮУМЗ, компании «Мастер-Сервис», ДЮСШ «Лидер». Сегодня мы вправе проводить турниры. Но это касается взрослого населения, детские турниры проводятся бесплатно.

— Дорогое ли удовольствие для предприятия провести турнир в шахматной школе?

— Если турнир с участием 20 шахматистов длится пять часов, его проведение обойдется в 1775 рублей. Кроме, конечно, призового фонда. Его стоимость предприятие определяет самостоятельно.

— Вы удовлетворены собранием, которое состоялось в субботу в ДК нефтехимиков?

— Ожидал, что на собрание придет больше людей. Но важно, что оно состоялось, избраны председатель, совет. Сегодня идет процесс юридического оформления документов, дорога в федерацию открыта предприятиям, юридическим лицам. После Нового года планируется провести заседание руководства федерации. Думаю, между шахматной школой и федерацией будет заключен договор. Прекрасно понимаю, что у федерации сегодня нет никакой материальной базы, Мы готовы всячески содействовать в проведении соревнований и турниров.

— Юрий Васильевич, вы директор шахматной

школы, в то же время вошли в состав совета шахматной федерации, как бы оказались в двух лагерях.

— Лагерь у нас один — шахматы, но договор все-таки должен быть, чтобы

грамотно выстроить взаимоотношения. Полагаю, федерация больше будет заниматься взрослым населением, шахматная школа — учить детей. Но мы должны най-

ти и общие интересы. Взрослые могут делиться опытом, нельзя отрывать взрослых шахматы от детских. Стало традицией проводить матчи поколений накануне 9 Мая, Дня города. Почему бы не замахнуться на другие турниры, чтобы дети могли играть с более опытными шахматистами. Федерация — физическое лицо, шахматная школа — юридическое. Но цели и задачи у нас одни, никакой вражды нет и, думаю, не будет.

— Правда ли, что сегодня стало меньше ветеранов посещать занятия в шахматной школе?

— Видимо, кому-то выгодно подогревать эту тему, ветераны по-прежнему посещают занятия. Возможно, раньше их было больше, но сегодня 20-30 человек регулярно занимаются, и им это никто не запрещает. У нас четыре зала, сможем принять даже 80 человек, если таковые найдутся. Двери для всех открыты. Единственная просьба — соблюдение чистоты и порядка. Некоторым не нравится, что установлен автомат, выдающий бахилы стоимостью 5 рублей. Недоумевают: мол, что мы в музей пришли? Да, в музей. Разве можно сравнить прежнее техническое состояние учреждения с нынешним? Клуб был создан комбинатом «Южуралникель» в 1976 году, в 1993-м он юридически перестал существовать, появилась шахматная школа. Почему решили создать федерацию, а не клуб? Потому что первый вариант предпочтительнее в силу ее больших полномочий, чтобы у взрослых шахматистов было объединение по интересам.



СПРАВКА «ОВ»

Александр Ильин — потомственный офицер, мастер спорта по легкой атлетике. Окончил Ташкентское общевойсковое училище, был командиром Черноморского флота в морскую пехоту, где служил командиром отдельного взвода десантно-штурмового батальона, заместителем командира спортроты Черноморского флота, командиром, начальником физподготовки дивизии надводных кораблей, в настоящее время — пенсионер Вооруженных сил. 2,8 года служил в Афганистане, награжден орденом Красной Звезды, имеет ряд других государственных наград.